

Vereniging Dorpsbelang Hees

Korte Bredestraat 28

6543ZR Nijmegen

E-mail: secretariaat@dorpsbelanghees.nl



Algemene Ledenvergadering Vereniging Dorpsbelang Hees

d.d. 29-05-2024

Aanwezige leden: 27 leden registreren zich op de presentielijst. Daarnaast zijn 4 bestuursleden (Mieke Welschen, Toon Snelders, Maarten de Waal en Jan de Kanter) en de notulist (Wil van der Drift) aanwezig.

Opening en welkom

Bestuurslid Toon Snelder heet iedereen welkom namens het bestuur en zal de ALV leiden.

- Vaststellen agenda:

De agenda wordt conform het voorstel vastgesteld en daarbij kondigt de voorzitter aan dat de ALV van 21 uur tot 22 uur zal worden gesplitst in groepen. In deze groepen zal vooral de vooruitblik voor 2024 worden besproken, met name voor wat betreft de mogelijkheden voor:

- het vergroten van de participatie van de leden in het werk van VDH,
- het verhogen van het aantal leden van de VDH.
- Notulen van de ALV van 23 juni 2023 worden zonder wijzigingen vastgesteld.
- Mededelingen:
 - Mieke Welschen vestigt de aandacht op het festival Waalzinnig Hees dat op 23 juni bij Sancta Maria zal worden gehouden. Er zijn dan allerlei optredens maar nieuwe artiesten zijn nog welkom en kunnen zich melden. Er zijn tijdens deze ALV flyers beschikbaar men mee kan nemen, er is ook aandacht voor het festival in de Nieuwsbrief.
 - Ton Ellenbroek noemt de toekomst Petruskerk. Els Verheggen (van het stadsklooster Marieken) heeft belangstelling om bijeenkomsten in de Petruskerk te houden maar zit met de betaling daarvoor. Een vermogende sponsor zou de kerk misschien willen overnemen van Ton Hendriks waardoor dit probleem kan worden opgelost. Deze donateur wil graag iets ten gunste van de gemeenschap doen. Over het algemeen is de vraag wat de wijk met de Petruskerk wil, heeft de VDH hierin een rol? De VDH wil graag dat de wijk gebruik kan blijven maken van de kerk voor bijeenkomsten. Daarbij komt de suggestie uit de zaal om hierbij ook de tuingroep van de Petruskerk te betrekken. De sleutelbeheerder van de Petruskerk is ook aanwezig en vertelt dat er nog veel mogelijk is in de Petruskerk, zeker ook voor de VDH: gebruik deze mogelijkheden! Ton Ellenbroek zal namens de VDH blijven participeren in overleg dat hierover plaatsvindt.

- Rondvraag: alvast nu , nu nog aandacht

De voorzitter geeft op dit moment de gelegenheid tot het stellen van vragen omdat dit aan het einde van een vergadering vaak lastig is.

Toine van Gaal: Er is een onderzoek naar de biodiversiteit in Hees uitgevoerd maar daar hoort ook een rapport bij. Dat kost wat en de VDH draagt iets bij. Misschien wil de wijk ook bijdragen? Er wordt een QR -code getoond. Als tegenprestatie wil Toine er best een lezing over geven (er zijn 1650 soorten gevonden!). Er is nu €950 en er is €1.500 nodig.

Financieel Jaarverslag 2023 en begroting 2024

De voorzitter meldt dat de kascommissie geen bericht heeft gestuurd aan het bestuur. Daarmee is een decharge voor het bestuur over de jaarrekening van 2023 op dit moment niet mogelijk. De kascommissie bestond uit Floris Heukelom en een mevrouw Jansen. Er wordt verder geprobeerd om een verslag van de kascommissie te krijgen. Er wordt een nieuwe ALV bijeengeroepen op 18 september om het jaarverslag over 2023 te kunnen goedkeuren.

- Financiële verslaglegging 2023

Maarten licht de cijfers (Winst & Verlies en Balans) over 2023 toe met behulp van een powerpoint presentatie. Er zijn voor de belangstellenden ook papieren exemplaren beschikbaar van de excel die werd vertoond.

Er komt een vraag naar de €1.403 die in 2023 is besteed aan juridisch advies. Dit betrof het advies dat is ingewonnen voor de procedure bij de Raad van State over de bebouwing bij “Achter de Beuken”.

Voor het komende jaar wordt een nieuwe kascommissie benoemd: Floris Heukelom en Tony Schouten. Wilbert Swart zal hiervoor reserve staan.

- Begroting 2024

Maarten geeft aan dat er in deze begroting geen grote wijzigingen zijn aangebracht t.o.v. het jaar 2023.

Overige jaarverslagen

Uit de zaal komt de vraag waarom er geen verslag van de Focusgroep Jozefklooster is. Wilbert Swart is lid van deze Focusgroep en hij meldt dat er in 2023 niets is gebeurd, er is geen info van de gemeente ontvangen. Er is ook geen verslag van de Focusgroep Driestroom. ontbreekt ook. Het bestuur geeft aan dat er meermaals verzoeken zijn uitgegaan naar de focus- en werkgroepen om hun verslag over 2023 aan te bieden. Uiteindelijk is alles wat is ontvangen verspreid ter voorbereiding van deze ALV.

Voor de toekomst wordt aangeraden om vragen over ontbrekende jaarverslagen vooraf aan het bestuur te stellen zodat er navraag kan worden gedaan. Als er dan verslagen ontbreken omdat er niets te melden is kan dat als toelichting mee in de agenda.

Vooruitblik bestuur naar het jaar 2024

Het bestuur is tevreden over de werk- en focusgroepen van de VDH aangezien daar over het algemeen met enthousiasme veel werk wordt verzet. Het bestuur ziet ook dat er zich op verschillende terreinen adviseurs melden die het bestuur willen ondersteunen.

De zorgen van het bestuur betreffen de vacatures in het bestuur zelf die langdurig niet kunnen worden ingevuld. Daardoor kan het bestuur niet alle taken goed uitvoeren. Het bestuur vraagt de ALV om hulp door mee te denken over manieren om dit probleem op te lossen.

Zoals gepland wordt de ALV gesplitst in 5 groepjes zodat een brainstorm makkelijker kan plaatsvinden. De groepjes komen na 30 minuten terug en rapporteren:

Groep 1) Het bestuur moet weer op volle sterkte worden gebracht. Dit zou kunnen door via netwerken en bij evenementen (zoals Happy Hees) mensen te vragen kleine dingen op te pakken en ze pas later te vragen voor grotere dingen zoals een bestuurspositie. Ook kan de infovoorziening beter bijvoorbeeld door flyers rond te sturen (“Wist u dat...?”).

Groep 2) Neem niet altijd de statuten als leidraad maar gebruik de mogelijkheden die er wel zijn (“Als het niet kan zoals het moet dan moet het maar zoals het kan”). We doen als VDH best veel, er zijn veel groepen en evenementen. Daar werken ook jongere mensen aan mee, probeer die te recruteren. Het hoofdbestuur proberen alleen de strikt noodzakelijke taken op te pakken. Dan is elke maand vergaderen wellicht ook niet nodig en wordt het takenpakket van een bestuurslid lichter. Dan willen misschien meer mensen dit noodzakelijke werk gaan doen.

Groep 3) Denkt op eenzelfde manier als groep 2. Woordvoerder Bernard van Raaij van groep 3 vergelijkt dit met bestuur van voetbalvereniging Blauw Wit, waar hij voorzitter van is. VDH heeft best een groot bestuur, kan er niet meer werk worden ondergebracht bij de focus- en werkgroepen? Kan de combinatie van werkgroepvoorzitter en bestuurslid niet worden beperkt tot de werkgroep Leefomgeving? Daarnaast merken zij op dat we nu ca 600 leden hebben maar dat hier veelal gezinnen achter zitten. De doelgroep waaruit kan worden geput is dus veel groter dan 600.

Groep 4) Een hoop is al gezegd, het feit dat het meeste werk in de VDH onderaan in de vereniging gebeurt is prima. Het bestuur moet maximaal delegeren en zich concentreren op de overkoepelende samenhang. Daarnaast is het essentieel om duidelijk te maken wat het werk als bestuurslid precies inhoudt. Specificeer de lengte van de zittingsduur en het tijdsbeslag per maand waarvoor mensen zich vastleggen als ze een bestuursfunctie aanvaarden. Daarnaast: met (meer) bestuursposities in duobezetting wordt het werk ook makkelijker. Deskundigheidsgroepen die adviseren kunnen deze structuur nog versterken. Andere suggesties:

- Jongeren zonder werk inschakelen?
- Mensen zoeken via de Vrijwilligerscentrale?
- Mensen betalen voor bestuurswerk?
- Doewerk (bijvoorbeeld van de penningmeester) uitbesteden?

Groep 5) Duobanen voor het bestuur lijken ons lastig maar buddies die helpen kunnen de taken wel verlichten. De woordvoerder van groep 5 (Desiree Hendriks) zou wel secretarisbuddy willen zijn. Nieuwe leden werven: kunnen bestaande leden de VDH melden als ze nieuwe burens krijgen zodat de VDH die een welkomspakket kunnen sturen? Voortd “De Stenen Bank” op wat meer plekken neerleggen en flyereren voor activiteiten.

Aan het einde van de discussie komen er nog 2 vragen:

- Wat drijft de huidige bestuursleden? Dit waren de noodkreet in de SB met daarbij een hart voor de VDH. Voor Maarten kwam daar nog bij hij een financiële achtergrond heeft en weet dat bijna niemand penningmeester wil zijn.
- Hoe was het ledenverloop over 2023? Antwoord: ongeveer 15 nieuwe leden en circa 10 opzeggingen. De SB is deze kerst huis aan huis verspreid en dat heeft waarneembaar effect gehad. Ook burens aanmelden helpt!

Toon bedankt iedereen voor de constructieve inbreng en hoopt iedereen op 18/9 terug te zien voor het vervolg van de ALV.